

Cena posamezni štev. 1 Din 50 p.

Rokopisi se ne vračajo.

DRŽAVNI

Izhaja enkrat na mesec.

Poštni čekovni račun štev. 12450.

UPOKOJENEC

Glasiilo državnih upokojenecv in upokojenk v Sloveniji.

V Mariboru, dne 25. septembra 1929.

Uredništvo in uprava: Maribor, Ob bregu 14.

† Svetek Anton,
rač. direktor v pok.

predsednik »Društva upokojenih javnih nameščencev za Slovenijo«, podpredsednik »Zveze«, neumorni delavec na organizatoričnem polju in agilni borec za pravice in koristi upokojencev, je umrl dne 18. t. m. Veličasten mu spomin!

Izjednačenje.

Vzor prečanskih organizacij: Društvo Umirovljenika v Sarajevu poslalo je vsem bratskim društvom sledečo na gospoda Ministra Predsednika, gospoda Ministra Financ in gospoda Ministra Pravde naslovljeno predstavko s prošnjo, da se ji brzojavno ali pismeno priključimo.

Gospodinu Ministru Predsjedniku i Peri Živkoviću u Beogradu.

Sredinom februara o. g. predali su izaslanici ovog društva Njegovom Veličanstvu Kralju upućenu predstavku rad' što skorijeg popravka njihovog upravo očajnog stanja izjednačenjem penzija.

Tom zgodom blagoizvoleli ste Vi, gospodine Ministre Predsjedniče, primiti naše predstavnike u dulju audijenciju. Te su Vam oni predali prepis te predstave s približim usmenim obrazloženjem i molbom, da biste se zauzeli, kako da nenošljivo i zdvojno stanje staro-penzionera bude što prije popravljeno.

S velikim veseljem i zadovoljstvom uzeli smo do znanja izvještaj naših izaslanika, prema kojem ste se Vi, gospodine Ministre Predsjedniče, saglasili sa našim u prestavci i od naših izaslanika usmeno naglašenim i opširno obrazloženim stanovištem, da svi državni penzioneri imaju pravo na to, da se s njima jednako postupa i da u pogledu visine penzijskih prinadležnosti budu svi izjednačeni prema odredbama najnovijih zakona, a za

državnu upravu da postoji upravna obveza, da težki položaj staropenzionera što skorijem takim izjednačenjem popravi. Primjetili ste doduše, da riješenje tog pitanja mnogo zavisi o budžetskoj mogućnosti, ali ste — uvažujući argumentaciju naših predstavnika, da se budžetska mogućnost mora naći, kad se radi o nadovoljenju jedne pravne obveze države — širokogrudno izjavili, da će se ta mogućnost naći i da će se pitanje penzionera riješiti u najskorijem vremenu i to vjerovatno po uzoru Čehoslovačkom.

Mi smo se uslijed toga brzom riješenju tog pitanja ponadali tim više, što su naši predstavnici našli kod Vas, gospodine Ministre Predsjedniče, na najveće saučesće nad teškom službinom staro-penzionera i na razumjevanje njihovog nastojanja za uspostavljanje stanja, koje odgovara pravu, socijalnoj pravdi i humanitetu.

Od tada je, međutim prošlo evo već više od šest mjeseci, a nismo saznali, da je u tom pitanju išta učinjeno. U velikoj smo stogo bojazni i neizvjesnosti, hoće li ono biti riješeno u doglednom vremenu u smislu našeg traženja, u smislu dakle potpunog izjednačenja svih penzionera bez razlikovanja, kako smo to, obzirom na potpunu opravdanost same stvari i na izjave kako Vas, gospodine Ministre Predsjedniče, tako i gospode Ministara Pravde i Financija punim pravom mogli očekivati.

Gospodine Ministre Predsjedniče!

Državni penzioneri pate se skoro svi, uz veoma rijetke iznimke, najvećim nevoljama, a najviše se pate na upravo neopisivi način i to već godinama staropenzioneri. Propatili su već dugi niz godina a u najvećoj bijedi tešku prošlu zimu potrošivši za uzdržavanje svoje i svojih obitelji sve i zadnji komad svog pokućstva, što su ga još imali. Kod mnogih naročito onih, koji nisu navršili potpunih broj godina, nije ni to dostajalo. Mnoge je nelmaština, oskudica i zdvojnost shvala a onima, koji su se preturalivali svakojako preko svih nevolja, došlo je dotle, da zavidjaju onima, koji su podlegli, koje

je zemlja pokrila, željno očekujući da i nanje što prije dodje red. Približava se zima. Penzioneri se očajni pitaju, što će biti s njima, njihovim suprugama i dječicom? Zar je moguće da će se i opet morati patiti još većim patljama nego do sada? Zar će opet morati sa svojima ginuti od gladi i skapavati u očajnosti?

Pobolšane su prinadležnosti sudaca, upravnih činovnika i oficira. Sa zvanične strane pa'e su izjave, da će i ostalim državnim službenicima prinadležnosti biti popravljene. Samo za penzionere se ništa ne čuje.

Zar za njih nema pravde, nema smilovanja?

Penzioneri, predstavljeni u ovom društvu, bili su među prvima, koji su povodom manifesta Njegovog Veličanstva Kralja od 6. januara o. g. najiskrenijom radošću i najvećim oduševljenjem pozdravili novi režim. Dosada od svih prijašnjih režima odnemareni uzdali su se, da će se barem sada ispraviti, brzo ispraviti teške nepravde, koje su im nanašane kroz duge teške godine.

Mi se i sada još potpunim pouzdanjem nadamo, da ova vlada vodi računa o nama, o našoj muki, o našem jadnom stanju i o našim očajnim naprezanjima za popravkom toga stanja, ali Vas gospodine Ministre Predsjedniče opravdavajuć taj svoj korak neotklonivom i skrajnjom nuždom kao najveće društvo najvećih patnika — državnih staro-penzionera — ispred pet hiljada svojih članova, pa ispred svih penzionera u opće, vruće i najsrdačnije molimo: Učinite da se pravdi što brže udovolji, pomozite, da oni, koji u preteškoj nevolji još nisu skapali ta i onako ih nema više tako puno, a i tih će skoro nestati, barem zadnje dane svog čemernog života uzmagnu proživjeti čovjeka dostojnim životom, da barem o sudbini svojih porodica umireni mogu u grob leći.

Primate, gospodine Ministre Predsjedniče, izraz najodličnijeg poštovanja, kojim ostajemo

Društvo Umirovljenika u Sarajevu.

Gospodinu
Dr. Stanku Švrljugi
Ministru Finansija
u B e o g r a d.

U prilogu predlažemo Vam, gospodine Ministre prepis naše molbe upravljene gospodinu Ministru Predsjedniku u pogledu od nas također i Vama predane predstavke radi izjednačenja penzija.

Vi ste gospodine Ministre našim predstavnicima, koji su Vam sredinom februara o. g. predali prepis na Njegovo Veličanstvo Kralja upućene predstavke nakon što ste ih saslušali, blagoizvoljeli izjaviti, da su Vam nevolje penzionera veoma dobro poznate, da smatrate, da je njihovo nastojanje za izjednačenjem opravdano i ne samo na pravu nego i na principima socijalne pravde i humaniteta potpuno osnovano, da nije shvatljivo, kako je 315 ljudi u godini 1923. moglo prihvatiti onaki po penzionere nepravedni zakon i da ćete usljed toga svim silama uznastojati, da se ta nepravda u što kraćem roku popravi.

Molimo Vas, gospodine Ministre, uvažite da očajno stanje staropenzionera traži hitnu pomoć i da se odlaganjem rješavanja njihovog pitanja nepravda naprama njima samo dalje produljuje, pa pomozite, kako da nevolje najvećih patnika — državnih staro-penzionera budu što prije dokrajčene.

Primate, gospodine Ministre, izraz najodličnijeg poštovanja, kojim ostajemo

Društvo Umirovljenika u Sarajevu.

Tajnik: Labus v. r. Predsjednik: Meštrić v. r.

Gospodinu

Dr. Milanu Srškiću
Ministru Pravde
u B e o g r a d u.

Sredinom februara o. g. kad su Vam gospodine Ministre izaslanici ovog društva predali prepis na Njegovo Veličanstvo Kralja upravljene predstavke radi izjednačenja penzija svih penzionera, blagoizvoljeli ste im saopćiti, da Vam je nepodnošljivo stanje državnih penzionera, naročito staro-penzionera, poznato, da potpuno uvažujete naš doista na pravu i pravdi osnovani zahtjev, da se svim državnim penzionerima penzijske pripadnosti izjednače i da ćete nastojati, da država tom pravu što skorije udovolji.

Od tada je prošle eva već više od šest mjeseci, a da nismo seznali, da su u cilju popravka stanja državnih staro-penzionera preduzete kakve mjere.

Gospodine Ministre! Stanje državnih staro-penzionera je očajno. Tim stanjom na ovaj korak prisiljeni i opravdani te predlažuć Vam prepis na gospodina Ministra Predsjednika upravljene predstav-

ke najljudnije molimo, da bi se blagoizvoljeli zauzeti, kako da se pospješuje rješavanje tog pitanja t eda tako bude pravu i pravdi udovoljeno. —

Primate, gospodine Ministre, izraz najodličnijeg poštovanja s kojim ostajemo.
Društvo Umirovljenika u Sarajevu.

Tajnik: Labus v. r. Predsjednik: Meštrić v. r.

Anketa,

katero je sklicalo sporazumno z vsemi društvu drž. upokojencev v Sloveniji »Društvo upokojenih javnih nameščenecv za Slovenijo v Ljubljani«, se je vršila v Ljubljani dne 15. t. m. Otvoril jo je, ker je ležal rač. ravnatelj Svetek na smrtni postelji, davč. nadupravitelj Srečko Nič, vodil pa naš 70letnik gosp. Maks Lilleg. Udeležba je bila jako dobra.

Za ujedinjenje vseh društev drž. upokojencev v Sloveniji so se v principu izjavili vsi navzoči zastopniki. Male zapreke, ki so se pojavile tu in tam, ne bodo delale pri nekoliko dobre volje posebnih ovir. So organizacije s precejšnjim fondom, druge združene z aktivnimi, nekateri se le neradi umaknejo s svojih stolčkov itd. Ne bodimo malenkostni! Proč z egoizmom! Fuzijoniranje vseh društev drž. upokojencev je gotova stvar!

Po zelo živahni debati je obveljalo mnenje, da je do 1. nov. t. l. sklicati izredne občne zборе za likvidacijo. Jako agilen društveni funkcionar v Ljubljani je rekel: »Likvidirati morajo vsa društva drž. upokojencev v Sloveniji. Novo društvo bi imelo v Mariboru svoj pododbor s samostalnim delokrogom. Ni nobene zapreke, da je v slučaju fuzije predsednik v Mariboru. Vsi člani Mariborske oblasti naj bodo včlanjeni pri mariborskem pododboru. Pred prevratom je imelo naše društvo »Verein der Gemeindebeamten Oesterreichs« predsednika v Pragi, podpredsednika in druge funkcionarje na Dunaju, in šlo je, celo z dobrim uspehom! Novo društvo naj bi imelo vsak drug mesec sejo. K seji bi mariborski pododbor pošiljal po 1 zastopnika v Ljubljano na društvene stroške, naš zastopnik bi zahajal k sejam pododbora v Maribor, ali pa pošljemo vedno prepis sejnega zapisnika eden drugemu, če bi namreč na vsak način hoteli imeti Mariborčani svoj pododbor. Glavno je, da tvorimo na zunaj eno društvo, da pošiljamo skupno svojega odposlanca in svoje spomenice, ne pa ločeno, s čemer se silno smešimo! Naj ne najde veliki čas male ljudi. Korakajmo preko osebnih malenkosti naprej v dobrobit celokupnih upokojencev, in to je mogoče le, če ustanovimo eno društvo.«

Pribiti moramo neoporečno dejstvo, da je bilo »Društvo drž. upokojencev za

Slovenijo v Mariboru do najnovejšega časa ne le po številu članov ampak tudi po smotrenem delu eno najmočnejših društev drž. upokojencev v Sloveniji, kar priča njegovo pri podeželnih društvenih članih celo priljubljeno glasilo mesečnik »Drž. upokojenec«. Ko je pok. rač. ravnatelj g. Svetek meseca julija t. l. prišel v zadevi fuzije v Maribor je rekel: »Vi s svojim izredno marljivim in požrtvovalnim predsednikom, dvornim svetnikom g. dr. Kronvogel ste pridno delali, a mi pa smo spali. Danes pa smo tudi mi močni in delamo s polno paro. Vaše društvo ima pravilno ime, naše pa ne, ali imamo pa samo drž. nameščenca kot člana.«

Priznati moramo, da imenovano društvo res dela s polno paro, osobito na organizacijskem polju. In kako tudi ne! Navajamo izmed drugimi prvoboritelj gg.: davč. nadupravitelja Debelaka, davč. nadupravitelja Lillega, davč. nadupravitelja Niča, ravnatelja Spendeta itd.

Povodom ankete se je prečitelo tudi od Zveze drž. nameščenecv za Slovenijo v Ljubljani odobreno spomenico, katero objavimo na drugem mestu.

V nedeljo dne 13. X. t. l. prideta gg. dvorni svetnik dr. Ferjančič in Lilleg v Maribor poročat o uspehih zborovanja v Beogradu in Skoplju. Po poročilu, ki bo jako zanimivo, se vrši ravno tam — v Narodnem domu — izredni občni zbor našega društva; tudi to objavimo na drugem mestu.

Spomenica.

Obče znano je, da je obstanek državnih upokojencev, posebno še tistih, ki so bili upokojeni pred 1. septembrom 1923, zbog neznosne draginje in prekomerno visokih stanovanjskih najemnin, opasno ogrožen. Njihov gmotni položaj je danes obupnejši, nego je bil kdajkoli prej.

To dejstvo podrobneje utemeljevati, bi bilo docela odveč.

Da je stanje upokojencev nevzdržno, so uvidele vse moderne države (Francoska, Nemčija, Italija, Avstrija, Češkoslovaška itd.), ki so prejemke upokojencev izenačile s prejemki aktivnih drž. nameščenecv.

To uvidevajo tudi vsi odgovorni činitelji naše kraljevske vlade, ki so deputaciji bosansko-hercegovskih drž. upokojencev zatrdili, da po vsem umevajo njihov petit po izenačenju z aktivnimi nameščeneci in da je ta zahteva upravičena in utemeljena v socijalni pravičnosti, enakopravnosti in človečanstvu.

Ker pa ima kraljevska vlada v svojem letošnjem delovodnem načrtu tudi revizijo zakona o uradnikih iz l. 1923., si dovoljujemo predložiti sledečo prošnjo:

1. V revidirani zakon naj se členu 239. in 240. uradniškega zakona iz l. 1923.

vstavita v obliki in z besedilom, kakršno je še zakonodajni odbor bivše narodne skupščine s predsankcijo Njeg. Vel. kralja predložil 1. 1923 plenumu narodne skupščine, ki je pa predloženo besedilo teh dveh členov na žalost iz povsem nerazumljivih razlogov odklonilo.

To besedilo se je v izvirniku glasilo tako-le: »Oni, koji su penzionisani pre 1. avgusta 1914. god. ili koji su penzionisani po navršenju 20 godina efektivne službe ili koji su u času obnarodovanja ovog zakona već navršili 60. godina života, prevešće se na penzijske prinaldežnosti po ovom zakonu bez revizije, prema godinama službe i prema položajima, sa kojim su penzionisani.

Oni, koji su penzionisani posle 1. avgusta 1914 g. ili koji su u času penzionisanja imali manje od 20 godina efektivne službe ili koji su u času obnarodovanja ovog zakona imali manje od 60 godina života, imajo se podvreči reviziji u pogledu njihove sposobnosti za službu.

Reviziju će vršiti državna lekarska komisija onog nadleštva, čijem resoru pripadaju. Onaj, za koga komisija nadje, da je duševno ili telesno nesposoban za službu, prevešće se na penzijske prinaldežnosti po ovom zakonu prema godinama službe i prema položaju, sa koga je penzionisan. Oni, koji se nadju sposobnim, pozvaće se u roku od 6 meseci od komisijskog pregleda na službu, koja odgovora njihovom položaju, u koliko bude praznih mesta. Ko se ne bi odazvao pozivu na službu, ne prevodi se na penziju po ovom zakonu. Oni, koji se odazovu, pa u nedostatku praznog mesta ne dobiju službu, a tako i oni, kojima iz istog razloga nije ni upućen poziv u zakonskom roku, prevode se po ovom zakonu prema godinama službe i prema položaju sa koga su penzionisani. U daljem roku od 5 godina kako se budu mesta upražnjevala, pozivaće se i oni, kojima nije poziv upućen, pa ako se ne odazove, vratiće se od dana, kad im je stigao poziv, na staru penziju osim ako ne budu već navršili 60 godinu života, odnosno ne budu opet postali nesposobni za službu, što se ima dokazati na način propisan ovim zakonom. Posle roka od 5 godina nema više revizije.

Porodicama drž. službenika gradjanskog reda i vojnog reda i kojima je penzija proračunata pre obnarodovanja ovog zakona, povećaju se penzije za 200% sa pravom dodatka na skupoču po zakonu o tim dodatcima, koji će se regulisati prema dodatcima aktivnih činovnika a važiće i za nove porodične penzije.

2. Upokojencem in njihovim rodbinam naj se priznajo na drž. železnicah in parobrodih iste olajšave, kakor aktivnim drž. uslužbencem (to ugodnost uživajo upokojenci v vseh modernih državah).

3. Upokojencem in njihovim rodbinam naj se dovolijo v državnih, oblastnih in od države podpiranih bolnicah iste olaj-

šave, kakor aktivnim drž. uslužbencem.

4. Ukinе naj se čl. 23. odločbe ministrskega sveta z dne 8. oktobra 1924, D. R. Br. 107201 o drag. dokladah upokojencem, s katerim členom se v inozemstvu bivajočim upokojencem osebne in draginjske doklade znižujejo za 30%. Večina teh upokojencev bi se z veseljem vrnila v našo državo — svojo domovino, — žal jim je to zaradi visokih selitvenih stroškov ali ker ne morejo dobiti doma stanovanja, nemogoče.

5. Poleg drugih mest naj se tudi Ljubljana in Maribor uvrstita v I. razred draginjskih in stanovanjskih doklad.

Do uveljavljenja novega uradniškega zakona oziroma do revizije, naprošamo kraljevsko vlado, naj izda sledeče zakonske uredbe:

A) Vse upokojence in upokojenke, ki imajo po obstoječih zakonih pravico do polne pokojnine, se s 1. julijem 1929 prevode po uradniškem zakonu iz leta 1923 in sicer po njihovi službeni dobi in položaju.

Od 1. maja dalje se vsem upokojencem do uveljavljenja revidiranega uradniškega zakona povišajo osebne in družinske doklade 60%.

B) Z dne 1. maja 1929 se Ljubljana in Maribor uvrstita v I. razred draginjskih in stanovanjskih doklad.

C) Pri voznjah na drž. železnicah in parobrodih kakor tudi glede oskrbe v drž. in samoupravnih bolnicah, se upokojencem in njihovim družinam priznaje iste ugodnosti, kakršnih so deležni aktivni drž. nameščenci.

D) V inozemstvu bivajoči upokojenci prejemaajo od dne 1. julija 1929 dalje polno draginjsko doklado, kakor njihovi tovariši - državni upokojenci, ki žive v naši kraljevini.

Društvene vesti.

Odborova seja odpade, ker je 13. X. občni zbor. Krožek upokojenega učiteljstva se vrši 3. X. pri Koštomaju na vogalu Mlinske-Prečne ulice. Ne bo izostal, kdor ima rad tovariša Zemliča. Za želodec bo vsekakor preskrbljeno. Za ostala članarina! Prosimo, poravnajte jo! Kdor Upok. vrne, ga še ni plačal! Odgovori: Fon Franja, hvala, da ste zopet vstopili in nam pridobili 1 člana! Grahek Karolina, članarino imaste plačano do 30. VI. 1930. Garzaroli Fr., članarina plačana do 1. nov. 1930, hvala. Ali je ta denar namenjen za »Krebljev fond«? Havliček Iv., hvala, tiskovni sklad sprejeli Din 5. Janeš Fr., prejeli 10 Din, hvala. Din 4 za »Krebljev« fond? Klačer N., Kofol Iv., ali ste nam poslali 6 Din za »Krebljev« fond? Reddi Jos., Skaza Fr. plačala do 31. XII. 1930, hvala. Šorli Iv. plačal do 31. X. 1930, hvala. Podleha A. in Repnik A. sta poslala preveč, za »Krebljev« fond? Logar Fr., Lasbacher Jos., Ogorelec, Wutt Sim., za »Krebljev« fond? 17 Turnšek, Upok. ste neredno dobivali, ker ste ga 10. XII. 1927 odpovedali potem pa zopet poslali denar in sicer: 13. II. 1928 Din 12, 5. XI. 1928 Din 24, dolgujete še torej 18 Din. Upok. Vam bomo zopet redno pošiljali. Borlak A 24 Din prejeli, hvala. Do konca 29 še le ostanite član, ker se bliža zmaga, katero hočemo skupno obhajati. Ako pa le nočete, vrnite nam št. 9. Dolic, prejeli Din 21, hvala. Kušar Fr. za 1. 1927 ste plačali vse, 10. II. 1928 ste poslali Din 18, torej 6 premalo, 1. 1929 pa nismo nič dobili, Hofman dobili smo: 18. I. 1926 Din 24, 31. III. 1926 Din 12, leta 1927 nič, 5. III. 28 Din 24, 1. 1929 nič. Šunc J. o razmere saobračajnega osobja nismo infor-

Zdravilišče Rogaška Slatina

Najlepše in najbolj moderno urejeno zdravilišče kraljevine SHS. — Svetovni zdravilni vrelci: **Yempel, Styria, Donat.** — Zdravljenje vseh žlezočnih in črevesnih bolezni, bolezni srca, ledvic in jeter.

Sezona: Maj—september

Sezona: Maj—september

Cene zmerno. V pred- in posezoni znaten popust. Koncertira vojaška godba. Največja udobnost. Radio. Prometne zveze ugodne. Zahtevajte prospekte.

Ravnateljstvo zdravilišča Rogaška Slatina.

Nabavljalna zadruga državnih uslužbencev

v Celju, Prešernova ulica 10

v poslopju starega okrožnega sodišča

vabi vse državne uslužbence in upokojence, da pristopijo k zadrugi kot člani.

Svoji k svojim!

Cene konkurenčne.

mirani, ker imajo povsem druge predpise. Z g. predsednikom lahko govorite skoro vsak dan v poslopiju okrožnega sodišča v pritličju v Mariboru; Židan, kar želite zvedeti, najdete v Upok. štev. 9. Knez Al. Vaš račun smo natančno pregledali, prejeli smo: 5. IV. 27 Din 24, 6. II. 28 Din 24.—, 4. II. 29 Din 24.— in 27. VIII. 29 Din 6. Članarina je torej plačana do 31. XII. 1929. Hvala.

Umrli člani.

Vrečko Franc, šolski ravnatelj v p. v Slovenjgradcu in tamkajšnji župan in Marocutti Anton, dež. sodn. svetnik v p. v Mariboru. N. v m. p.!

Lilleg Maks,

ustanovitelj naše Zveze, dolgoletni njen predsednik in častni odbornik, višji davčni upravitelj v p. stopi jutri v 71. leto svoje starosti. Še mnoga prav zdrava leta!

*Državni upokojenci,
pristopajte k naši zadrugi,
Maribor, Rotovski trg št. 6*

VABILO

na

izredni občni zbor

»Društva drž. upokojencev in upokojenk za Slovenijo«, ki se bo vršil v nedeljo, 13. X. 1929 ob 10. uri dop. v Mariboru Narodni dom.

Dnevni red:

1. Poročilo o uspehih zborovanja v Beogradu in Skoplju dne 27., 28., in 29. sept. t. l.
2. Enotno udruženje društev drž. upokojencev v Sloveniji.
3. Slučajnosti.

Maribor, dne 25. septembra 1929

Predsednik:

Tajnik:

Dr. Kronvogel,
dvorni svetnik v p.

Rado Kopic,
nadučitelj v p.

**Zahtevajte v vseh
javnih lokalih
„Upokojenca“**

Telefon štev. 16 Ustanovljena l. 1889 Poštni ček 10.533

Mestna hranilnica ljubljanska

(Gradska štedionica) Stanje vložnega denarja nad 365 milijonov dinarjev **Ljubljana** Stanje vložnega denarja nad 1400 milijonov kron
Prešernova ulica

sprejema vloge na hranilne knjizice kakor tudi na tekoči račun in sicer proti najugodnejšemu obrestovanju. Hranilnica plačuje zlasti za vloge proti dogovorjeni odpovedi v tekočem računu najvišje mogoče obresti. — Jamstvo za vse vloge in obresti, tudi tekočega računa, je večje kot kjerkoli drugod, ker jamči zanje poleg lastnega hranilničnega premoženja še mesto Ljubljana z vsem premoženjem ter davčno močjo. Vprav radi tega nalagajo pri njej sodišča denar nedoletnih, župnijski uradi cerkveni in občinski denar. — Naši rojaki v Ameriki nalagajo svoje prihranke največ v naši hranilnici, ker je denar tu popolnoma varen.

Hranilnica daje posojila po nizki obrestni meri na posestva in menice

KAMNOSEŠKA INDUSTRIJSKA DRUŽBA

Celje,

Razlagova 7

Telefon 67 Ustanovljena 1906
Lastni kamnolomi

PODRUŽNICA Telefon 67
V TRBOVLJAH

Izdeluje vsakovrstne nagrobne spomenike iz marmorja, granita, sijenita itd., nagrobne plošče in okvirje, garniture za spalne in jedilne sobe, obzidne plošče, mozaik in vsa v kamnoseško stroko spadajoča dela. Prodaja tudi na



mesečne obroke. Stalno velika zaloga spomenikov od najpreprostejše do najmoderneje oblike. Zahtevajte načrte in proračune.

Konkurenčne cene! — Ugodni plačilni pogoji!

Ustanovljeno leta 1810

Ustanovljeno leta 1810

Veletrgovina z železnino

D. Rakusch, Celje



priporoča svojo bogato zalogo hišnih in gospodarskih predmetov, posode in vsakovrstnega orodja.

Poseben oddelek za stekleno blago in porcelan.